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Aşağıda yer alan soruların Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasını arz ederim. 20.04.2026

İstanbul Milletvekili

Okulların sağlıklı, güvenli ve hijyenik koşullarda eğitim-öğretim faaliyetlerini sürdürebilmesi;
yalnızca öğretmen kadrosunun değil, aynı zamanda yardımcı personel (hizmetli, temizlik
görevlisi, güvenlik görevlisi, teknik personel vb.) kadrosunun da yeterli sayıda ve dengeli

biçimde istihdam edilmesine bağlıdır. Ancak ülkemizde, velilerden ve eğitim sendikalarından
gelen geri bildirimlerde, bazı okul türlerinde yardımcı personel sayısının yetersiz olduğu; bazı
okul türlerinde ise görece daha fazla personel görevlendirildiği iddiaları kamuoyuna
yansımaktadır.

Son yaşanan acı hadiseler ile birlikte okullardaki yardımcı personellerin istihdamı konusu bir
kez daha gündeme gelmiştir. Devlet okulları içerisinde kimi okullarda yeterli personel mevcut
iken kimi okullarda bu personellerin istihdam edilememesi okullar arasında personel

dağılımının neye göre, hangi kriterler gözetilerek yapıldığı, kamu kaynaklarının adil, şeffaf ve
ihtiyaca göre planlanıp planlanmadığı sorusunu ortaya koymaktadır. Olması gereken ise tüm
okulların hiçbir ayrım gözetilmeksizin gerekli personel ile donatılması ve tüm çocuklarımızın,

eğitimcilerimizin güven ve huzurla okullara gitmelerinin sağlanmasıdır. Bu bağlamda;

2025-2026 eğitim-öğretim yılı itibarıyla Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlı resmi okullarda görev
yapan toplam yardımcı personel sayısı kaçtır?
Bu personelin kaçı kadrolu personeldir? Kadrolu personelin görev tanımlarına göre dağılımı
nasıldır?

Kadrolu olmayan personel sayısı kaçtır? Bu personelin görev tanımlanna göre dağılımı
nasıldır?

Görev yapan kadrolu yardımcı personellerin okul türlerine göre (Anadolu Liseleri, Fen Liseleri,
İmam Hatip Liseleri, Mesleki ve Teknik Anadolu Liseleri, Çok Programlı Anadolu Liseleri,
Sosyal Bilimleri Liseleri, Güzel Sanatlar Liseleri, Spor Liseleri, Ortaokul, İlkokul, Anaokulu
gibi) dağılımı nasıldır?
Kadrolu olmayan personelin okul türlerine göre dağılımı nasıldır?

Okul türlerine göre düşen ortalama yardımcı personel sayısı (Okul başına ve öğrenci başına ayrı
ayrı belirtilmek üzere) nedir?
Yardımcı personel dağılımı belirlenirken hangi kriterler esas alınmaktadır?

2026 yılı bütçesinde yardımcı personel istihdamı için ayrılan ödenek ne kadardır? Bu ödenek
okul türlerine göre nasıl planlanmış mıdır?
Yardımcı personel yetersizliği nedeniyle temizlik, güvenlik veya bakım hizmetlerinin aksadığı
okul sayısı kaçtır? Bu konuda Bakanlığa ulaşan resmi şikâyet sayısı nedir?
Okullar arasında personel dağılımında eşitsizlik olduğu iddialarına ilişkin Bakanlıkça yürütülen

bir inceleme veya denetim var mıdır?
Yardımcı personel ihtiyacının kalıcı ve güvenceli istihdam yoluyla karşılanmasına yönelik bir

kadro planlaması yapılmakta mıdır?
Tüm okulların hizmetli, temizlik görevlisi, güvenlik görevlisi, teknik personel vb. gibi yardımcı
kadrolar ile donatılması için gereken meblağ ne kadardır? Bu yönde bir bütçe analizi yapılmış
mıdır?

2027 Bütçesi’nde tüm okulların yardımcı personel ile donatılması için gereken bütçenin

ayrılması düşünülmekte midir?
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